

**ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ «СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»
СИБИРСКАЯ МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ СТРАХОВЩИКОВ**

**РЕШЕНИЕ
РАСШИРЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ
РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО СТРАХОВАНИЮ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
КОМИТЕТА МА «СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»
И ПРАВЛЕНИЯ СИБИРСКОЙ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ
АССОЦИАЦИИ СТРАХОВЩИКОВ**

10 марта 2011г.

г. Новосибирск

**«О мерах по повышению качества
медицинского страхования в Сибири»**

На территории субъектов РФ Сибирского Федерального округа (СФО) действуют 55 страховщиков, участвующих в территориальных программах государственных гарантий оказания бесплатной медицинской помощи и осуществляющих деятельность по обязательному медицинскому страхованию (ОМС) и 206 страховых организаций и филиалов страховых компаний, осуществляющих деятельность по добровольному медицинскому страхованию (ДМС).

В 2010 году в СФО собрано 73 млрд. 475 млн. рублей страховых взносов по ОМС, что составляет 70,1 % от собранных страховых премий по всем видам добровольного и обязательного страхования. В сравнении с 2009 годом поступление страховых взносов по ОМС возросло на 4,3 %.

По итогам работы за 2010 год доля ДМС в добровольных видах страхования по СФО составила 22,7 %, собрано страховых взносов на сумму 5 млрд. 26 млн. рублей. Произведено страховых выплат на сумму 3 млрд. 597 млн. рублей или 71,6 процента от собранных взносов. По сравнению с 2009 годом сбор страховых взносов по ДМС вырос на 17 %, а удельный вес страховых выплат уменьшился на 10 %.

Наибольший охват населения по ДМС составляет в Кемеровской области (9,2%), где собрано страховых взносов на сумму 1 млрд. 477 млн. рублей или 29,4% от общей суммы страховых взносов по СФО. Также положительные результаты работы страховщиков по охвату ДМС населения достигнуты в Томской области - 5 процентов, в Красноярском крае - 3,8 процента, в Иркутской области - 2,8 процента. В остальных субъектах Федерации СФО менее 2 процентов населения имеют полисы ДМС.

Деятельность страховщиков по ОМС осуществляется на некоммерческой основе и ограничивается формальным выполнением возложенных на них функций. Нет заинтересованности по развитию конкуренции между

медицинскими учреждениями за качество обслуживания застрахованных.

Вхождению страховщиков, имеющих лицензию на ОМС, на страховой рынок зачастую имеют административные барьеры. В Новосибирской и Омской областях в систему ОМС допущены всего по три страховщика и в среднем на одну страховую компанию в них приходится соответственно по 880 тыс. и 671 тыс. застрахованных, в то время как в других субъектах Федерации менее 400 тыс. застрахованных на одну страховую компанию.

Существенные различия развития ДМС в субъектах Федерации СФО обусловлены сложившейся моделью функционирования медицинского страхования – ДМС и ОМС. Также немаловажное значение имеют территориальные программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи и условия деятельности медицинских учреждений.

Наиболее экономически обоснованные программы ДМС, выгодные как страхователям, так и страховщикам, сформированы в Томской и Кемеровской областях, где производится разделение ОМС и ДМС на уровне стандартов бесплатной медицинской помощи. Лечение за счет средств ДМС производится сверх гарантированной части по ОМС с применением более эффективных медицинских технологий.

В развитии ДМС в субъектах Федерации СФО имеются существенные недостатки. Не везде созданы стандарты медицинского страхования и оказания медицинских услуг. Зачастую услуги по классическому ДМС приравнены к платным услугам и на основании этого не оказываются услуги по ДМС государственными и муниципальными медицинскими организациями.

Страховые организации и филиалы страховых компаний не участвуют в формировании стандартных программ ДМС, позволяющих улучшить качество медицинских услуг, организации добросовестной конкуренции среди лечебных учреждений. Страховщиками слабо организована разъяснительная работа с населением о роли ДМС в получении качественных медицинских услуг. Продолжается демпинг тарифов при проведении конкурсов по ДМС, зачастую предоставляется недостоверная информация страхователям.

Участники заседания РЕШИЛИ:

1. Отметить необходимость активизации работы органов государственной власти сибирских субъектов РФ по созданию условий для улучшения качества оказания услуг по медицинскому страхованию, обеспечения свободной конкуренции и партнерства страховщиков в сфере обязательного и добровольного медицинского страхования.

2. Рекомендовать членам Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков (СМАС) в субъектах Федерации СФО довести до всех страховых организаций и филиалов страховых компаний положительный опыт системного развития ДМС, организации взаимоотношений страховщиков и медицинских учреждений по оказанию качественных услуг страхователям в Кемеровской и Томской областях.

3. Предложить комиссии СМАС по развитию добровольного и обязательного медицинского страхования (Кондратенко М.С.) подготовить до

30 мая 2011г. аналитическую записку о преимуществах ДМС при получении гражданами полноценных, качественных и экономных медицинских услуг по сравнению с платными медицинскими услугами. Аналитическую записку разместить в средствах массовой информации и на сайте СМАС, направить в органы государственной власти субъектов Федерации – членов МА «Сибирское соглашение».

4. Предложить СМАС, страховым компаниям совместно с органами государственной власти субъектов Федерации, территориальными фондами обязательного медицинского страхования развернуть разъяснительную работу, в том числе с использованием средств массовой информации, среди граждан и организаций по информированию о реализуемых программах добровольного медицинского страхования.

5. Предложить руководителям субъектов страхового дела, осуществляющих свою деятельность на территории Сибирского федерального округа, объединить усилия на расширение услуг по ДМС на качественном уровне, выстраивать больше партнерских отношений на основе добросовестной конкуренции. Продолжить работу с медицинскими учреждениями по улучшению качества медицинских услуг и обслуживания страхователей.

6. Провести 20 апреля 2011 г. в г. Томске межрегиональную научно-практическую конференцию «О состоянии и перспективах развития страховой отрасли Российской Федерации и Сибирского федерального округа», с включением в повестку дня вопроса о проблемах развития ОМС и ДМС в Сибири.

7. Просить Исполнительный комитет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» направить приглашения для участия в Конференции руководителю Федеральной службы страхового надзора А.П. Ковалю, Президенту Всероссийского Союза Страховщиков В.С. Кигиму, Президенту Российского Союза Автостраховщиков П.Б.Бунину, Заместителю министра финансов РФ А.Л. Саватюгину. Информировать органы государственной власти субъектов Федерации – членов МА «Сибирское соглашение».

8. Поручить Председателю Правления Сибирской Межрегиональной Ассоциации Страховщиков Г.Д. Плотникову и исполнительному директору В.Н. Зуеву направить информационные письма субъектам страхового дела, а также обеспечить необходимые организационные меры.

9. Утвердить состав и план работы организационного комитета по подготовке и проведению межрегиональной научно-практической конференции (прилагается).

Заместитель Председателя
Исполнительного комитета
Межрегиональной ассоциации
«Сибирское соглашение»

В.Н. Аксенов



Председатель Правления
Сибирской Межрегиональной
Ассоциации Страховщиков



Г.Д. Плотников